EBOLA

Cati oameni au murit din cauza infectarii cu Ebola?
Peste 1.300 de oameni din Guineea, Liberia si Sierra Leone au murit dupa ce s-au infectat cu virusul Ebola, din martie 2014 si pana acum, conform Organizatiei mondiale a Sanatatii, citata de NY Times. Aceste cifre indica astfel faptul ca epidemia din 2014 este cea mai mortala de pana acum. Peste jumatate dintre cei infectati au murit. In acelasi timp, Nigeria a raportat un prim caz posibil de infectare cu Ebola: este vorba despre un liberian care a calatorit in Nigeria si a murit acolo pe 25 iulie 2014.

Unde se afla focarul de infectie cu Ebola?
Puteti urmari mai jos o harta in acest sens, realizata de New York Times:
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Cat de mortala este aceasta noua epidemie, in comparatie cu cele din trecut?
Este cea mai grava epidemie de Ebola de pana acum, eclipsand-o pe cea din 1976 - anul in care a fost descoperit acest virus mortal.

Cat de contagios este virusul Ebola?
Nu riscati sa va infectati cu Ebola daca stati in apropierea cuiva care are virusul, pentru ca nu se ia prin aer, asa cum se intampla cu gripa sau virozele respiratorii. In schimb, Ebola se transmite prin contact direct cu fluidele umane. Daca sangele cuiva infectat sau saliva sa ajunge in ochii altei persoane, in nas sau in gura, infectia se poate transmite.

In epidemia care are loc acum, cele mai noi cazuri de infectare s-au produs in cazul celor care au avut grija de persoanele bolnave sau care au pregatit corpurile celor decedati pentru inmormantare. Acest virus poate rezista pe diferite suprafete, astfel ca orice obiect infectat cu fluide (cum sunt manusile de latex sau acele hipodermice) ar putea raspandi boala.

De ce este atat de dificil de izolat virusul Ebola?
In unele tari din Africa de Vest se crede ca simpla rostire cu voce tare a cuvantului Ebola are drept rezultat aparitia bolii. Aceste credinte reprezinta un obstacol major pentru specialistii din grupuri precum Medici Fara Frontiere, care incearca sa combata epidemia. Unii oameni dau vina chiar pe acest medici pentru raspandirea virusului si apeleaza la vrajitori pentru tratament. Ce-i drept, scepticismul lor nu este chiar fara o samanta de adevar. In trecut, personalul spitalelor nu a luat suficiente masuri de precautie, astfel incat a devenit agent de transmitere a virusului.



Care sunt simptomele si cum se dezvolta boala?
Simptomele apar de obicei la 8 sau 10 zile dupa contactul cu virusul Ebola, conform Centrului american pentru Controlul si Preventia Bolilor. La inceput seamana cu gripa: migrena, febra si diverse dureri. In unele cazuri mai apar si iritatii, urmate de diaree si varsaturi.

Apoi, in jumatate dintre cazuri, Ebola se agraveaza, cauzand hemoragie victimelor. Unii vomita sange sau in urina, iar altii sangereaza sub piele sau din ochi si gura. Insa nu sangerarile ucid pacientul, de obicei, ci mai degraba vasele de sange care se sparg in corpul victimei, provocand o scadere a presiunii sangelui atat de mare, incat inima, rinichii si alte organe nu mai pot functiona.

Cum se trateaza boala?
Nu exista vaccin sau tratament pentru Ebola, iar, in trecut, virusul a fost fatal pentru un procent cuprins intre 60 si 90% din cazuri. Tot ce pot face medicii pentru cei infectati este sa-i ingrijeasca pe bolnavi si sa incerce prin diferite meidcamente sa mentina constanta presiunea sangelui. Cu toate acestea, se pare ca exista un procentaj foarte mic de oameni cu imunitate la Ebola.

De unde a aparut acest virus?
Virusul Ebola a fost descoperit in 1976 si s-a crezut initial ca provine de la gorile, deoarece epidemia a izbucnit dupa ce oamenii au inghitit mancare de gorila. Insa oamenii de stiinta au eliminat aceasta teorie dupa ce au observat ca maimutele care se infecteaza cu virusul mor in procent mult mai mare decat oamenii.

In prezent, se crede ca liliecii sunt principalii purtatori ai virusului, iar oamenii si maimutele se infecteaza dupa ce mananca din fructele sau legumele contaminate de fecalele liliecilor - sau dupa ce vin in contact cu diverse suprafete infectate de lilieci si ating apoi ochii sau gura. 
Epidemia din 2014 se pare ca a izbucnit intr-un sat de langa Guéckédou, in Guinea, unde vanatoarea de lilieci este o practica obisnuita, conform organizatiei Medici Fara Frontiere.



Echipa de specialisti ai Institutului National de Boli Infectioase „Prof. Dr. Matei Bals” condusa de prof. Dr. Adrian Streinu-Cercel a informat Ministerul Sanatatii ca, in urma consultului medical, se infirmă „intr-un procent de 99 la sută posibilitatea ca pacientul transferat din Ploieşti să fie infectat cu virusul Ebola         ”:
INFORMATII importante pentru populatie privind infectarea cu virusul Ebola, furnizate de catre specialistii de boli infectioase ai Institutului National de Boli Transmisibile „Prof. Dr. Matei BALS
·        Pacientul nu este contagios în perioada de incubație

·        Pacientul devine contagios odată cu apariţia simptomelor

·        Virusul Ebola se transmite cu mare uşurinţă direct prin contact cu:

o   Sângele infectat

o   Secreţii, ţesuturi și organe sau fluide corporale ale persoanelor infectate vii sau decedate

·        Ceremoniile funerare africane care implică contact direct neprotejat cu decedatul  sunt cunoscute ca au rol în transmitere

·        Transmiterea prin contact sexual poate avea loc până la șapte săptămâni după recuperarea clinică aşa cum a fost observată la flavivirusul Marburg şi poate fi presupusă şi pentru virusul Ebola

·        Contactul fizic simplu cu o persoana bolnavă se pare că nu este suficient pentru a contacta boala.

·        Transmiterea prin obiecte puternic contaminate este aparent posibilă.
Transmiterea boli Ebola
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