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Judeţul Sibiu, 551017, Mediaş,  Piaţa Corneliu Coposu nr. 3,  Tel: +40 269 803 803, Fax: +40 269 841198
www.primariamedias.ro; e-mail: primaria@primariamedias.ro


ANUNȚ SELECȚIE PARTENERI
ÎN CADRUL PROGRAMULUI INCLUZIUNE SI DEMNITATE SOCIALA 2021 - 2027,

Prioritate: P06. Servicii de suport pentru persoane vârstnice ,Obiectiv specific: ESO4.11. Lărgirea accesului egal și în timp util la servicii de calitate, sustenabile și la prețuri accesibile, inclusiv servicii care promovează accesul la locuințe și îngrijire orientată către persoane, inclusiv asistență medicală Modernizarea sistemelor de protecție socială, inclusiv promovarea accesului la protecție socială, acordând o atenție deosebită copiilor și grupurilor defavorizate Îmbunătățirea accesibilității, inclusiv pentru persoanele cu dizabilități, precum și a eficacității și rezilienței sistemelor de sănătate și a serviciilor de îngrijire pe termen lung (FSE+),Acțiunea 6.1. Servicii de îngrijire la domiciliu pentru persoanele vârstnice.

Primaria Municipiului Mediaș  anunţă organizarea unei proceduri de selecţie a partenerilor privaţi pentru încheierea unui Acord de Parteneriat, în vederea elaborării şi depunerii cererii de finanţare aferente unui proiect în cadrul Programului Incluziune si Demnitate Sociala 2021- 2027 (PIDS), Prioritate: P06. Servicii de suport pentru persoane vârstnice ,Obiectiv specific: ESO4.11. Lărgirea accesului egal și în timp util la servicii de calitate, sustenabile și la prețuri accesibile, inclusiv servicii care promovează accesul la locuințe și îngrijire orientată către persoane, inclusiv asistență medicală Modernizarea sistemelor de protecție socială, inclusiv promovarea accesului la protecție socială, acordând o atenție deosebită copiilor și grupurilor defavorizate Îmbunătățirea accesibilității, inclusiv pentru persoanele cu dizabilități, precum și a eficacității și rezilienței sistemelor de sănătate și a serviciilor de îngrijire pe termen lung (FSE+),Acțiunea 6.1. Servicii de îngrijire la domiciliu pentru persoanele vârstnice  în conformitate cu:
· O.U.G. 133 din 17 decembrie 2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021 2027;
· Metodologia de selecţi a partenerilor pentru Programului Incluziune si Demnitate Sociala 2021- 2027 (PIDS)  Prioritate: P06. Servicii de suport pentru persoane vârstnice ,Obiectiv specific: ESO4.11. Lărgirea accesului egal și în timp util la servicii de calitate, sustenabile și la prețuri accesibile, inclusiv servicii care promovează accesul la locuințe și îngrijire orientată către persoane, inclusiv asistență medicală Modernizarea sistemelor de protecție socială, inclusiv promovarea accesului la protecție socială, acordând o atenție deosebită copiilor și grupurilor defavorizate Îmbunătățirea accesibilității, inclusiv pentru persoanele cu dizabilități, precum și a eficacității și rezilienței sistemelor de sănătate și a serviciilor de îngrijire pe termen lung (FSE+),Acțiunea 6.1. Servicii de îngrijire la domiciliu pentru persoanele vârstnice

Calendarul procedurii de selecţie:
	Anunț lansare selecție
	06.05.2025

	Depunere dosare candidatura
	13.05.2025, ora 15,00

	Evaluare dosare 
	14.05.2025-15.05.2025

	Comunicare rezultate către participanți
	15.05.2025

	Depunere contestații
	16.05.2025, ora 15,00

	Soluționare contestații
	19.05.2025

	Comunicare rezultate finale câștigător
	20.05.2025



 
Activitati obligatorii ale proiectului pentru care vor fi selectati partenerii:
· Inființarea și/sau dezvoltarea serviciilor sociale destinate persoanelor vârstnice
 Aceasta activitate are în vedere  implementarea  măsurilor  de sprijin destinate furnizorilor de servicii sociale care prestează aceste servicii în cadrul proiectului fie în calitate de beneficiari, fie de parteneri. Aceste măsuri vizează înființarea serviciilor sociale destinate persoanelor vârstnice și/sau dezvoltarea serviciilor sociale existente.  
· Furnizarea de servicii sociale destinate persoanelor vârstnice vulnerabile
 În cadrul acestei activitati se vor realiza serviciile de îngrijire personală specificate în Legea cadru a asistenței sociale nr. 292/2011 și în standardele minime de calitate aferente serviciilor de îngrijire la domiciliu, pentru personae vârstnice din municipiul Mediaș și sat aparținător Ighișul Nou, aprobate prin Ordinul ministrului muncii și justiției sociale nr. 29/2019, respectiv: 
a) activități de bază: igienă corporală, îmbrăcare şi dezbrăcare, hrănire şi hidratare, transfer şi mobilizare, deplasare în interior, comunicare etc.; 
b) activități instrumentale: prepararea hranei, cumpărături, menaj şi spălătorie, facilitarea deplasării în exterior și însoțire, administrarea și gestionarea bunurilor, acompaniere şi socializare; 
c) servicii complementare acordate integrat: îngrijire medicală, reabilitare şi adaptare a ambientului (mici amenajări, reparații etc.); recuperare/reabilitare, terapie ocupațională, psihoterapie, psihopedagogie etc., consiliere socială, juridică şi de informare. 
Furnizarea serviciilor sociale de îngrijire la domiciliu pentru persoane vârstnice se vor derula  în conformitate cu standardele de calitate stabilite de lege și exclusiv pe baza licenței de funcționare emisă în conformitate cu prevederile legale aplicabile.  
Persoanele vârstnice dependente beneficiază de servicii de îngrijire personală acordate în concordanţă cu gradul de dependenţă în care se află şi cu nevoile individuale de ajutor, precum şi în funcţie de situaţia familială şi veniturile de care dispun. 
Serviciile sociale înființate sau dezvoltate prin proiect trebuie să funcționeze, la nivelul proiectului în ansamblu, minimum 36 de luni pe perioada implementării proiectului și minimum 6 luni după data de finalizare a perioadei de implementare a proiectului - perioadă de sustenabilitate. 
Fiecare membru al grupului țintă (beneficiar final) trebuie să beneficieze în cadrul proiectului de furnizarea serviciilor sociale pentru o perioadă de minimum 12 luni. În cazul în care un beneficiar  final părăsește grupul țintă din cauze naturale sau din alte cauze, acesta poate fi înlocuit cu alt beneficiar final pentru care se va calcula perioada minimă în care beneficiază de servicii sociale de la momentul ieșirii din operațiune a beneficiarului final inițial până la ocurența perioadei minime de 12 luni.
· Consolidarea serviciilor care vizează încurajarea participării vârstnicilor la viața socială activă, prevenirea izolării și a instituționalizării
Aceasta activitate are în vedere acțiuni de sprijinire a participării sociale active a persoanelor în vârstă, implicarea în activități la nivel de comunitate, orientarea către alte servicii/facilități socio-medicale, cultural-recreative existente la nivelul comunității, reintegrarea şi reactivarea socială a persoanelor vârstnice cu tendinţă de autoizolare etc. Se va pune un accent deosebit pe asigurarea unor posibilități eficiente prin care persoanele vârstnice pot alege furnizorii lor de îngrijire, în funcție de nevoile și preferințele lor personale, astfel încât să beneficieze de îngrijire personalizată și de calitate. 
Se are in vedere informarea persoanelor vârstnice privind serviciile complementare existente la nivel de comunitate si facilitarea accesării acestora, respectiv masuri de acompaniere pentru participarea la servicii de tip centre de zi pentru persoane vârstnice, centre de zi pentru persoane adulte cu dizabilităţi, servicii în comunitate pentru persoanele adulte cu dizabilități, servicii de asistenta comunitara etc. De asemenea se are in vedere organizarea si facilitarea participării la conferinţe, dezbateri, seminarii pe teme de interes pentru persoanele vârstnice, organizarea de vizite la muzee, expoziții şi alte obiective culturale de interes, activități de petrecere a timpului liber, activități de tip clubul seniorilor etc.
La intocmirea dosarului se vor respecta toate conditiile din  METODOLOGIE PRIVIND SELECȚIA PARTENERULUI, care se gaseste pe ste-ul www.primariamedias.ro si se vor utiliza formularele puse la dispozitie in anexa la aceasta. 

Depunerea Dosarelor de parteneriat 
Ofertanții interesați să participe la procedura de selectie pot depune dosarul de candidatura , in format fizic, 1 exemplar la sediul Primăriei Municipiului Mediaș, Piața Corneliu Coposu nr.3 
Sau îl pot expedia  prin posta la adresa Mediaș, Piața Corneliu Coposu nr.3  sau îl pot trimite in format electronic la adresa de e-mail primaria@primariamedias.ro
Toate componentele dosarelor ce se vor expedia în format electronic, vor fi semnate cu semnatura electronica extinsă de către reprezentantul legal al candidatului. 
Pe plicul exterior al dosarului de candidatură ce se va depune fizic se va mentiona DOSAR DE CANDIDATURA PENTRU selectia partenerilor  ÎN CADRUL PROGRAMULUI INCLUZIUNE SI DEMNITATE SOCIALA 2021 - 2027,Prioritate: P06. Servicii de suport pentru persoane vârstnice ,Obiectiv specific: ESO4.11. Lărgirea accesului egal și în timp util la servicii de calitate, sustenabile și la prețuri accesibile, inclusiv servicii care promovează accesul la locuințe și îngrijire orientată către persoane, inclusiv asistență medicală Modernizarea sistemelor de protecție socială, inclusiv promovarea accesului la protecție socială, acordând o atenție deosebită copiilor și grupurilor defavorizate Îmbunătățirea accesibilității, inclusiv pentru persoanele cu dizabilități, precum și a eficacității și rezilienței sistemelor de sănătate și a serviciilor de îngrijire pe termen lung (FSE+),Acțiunea 6.1. Servicii de îngrijire la domiciliu pentru persoanele vârstnice.în municipiul Medias , jud. Sibiu 

IMPORTANT !
OFERTELE CARE:  
· AU FOST DEPUSE DUPĂ DATA ȘI ORA LIMITA INDICATE IN ANUNȚ, sau cele care 
· NU CONTIN TOATE DOCUMENTELE AȘA CUM SUNT ELE MENȚIONATE ÎN METODOLOGIA  PRIVIND SELECTIA PARTENERULUI
VOR FI RESPINSE. 
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